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XI  LEGISLATURA



 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula    
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione            
                                               Ordinaria a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula                                                             X 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione    
 

 
Oggetto: empasse all’Asl di Vercelli 

 
 

PREMESSO CHE 
- la gestione della recente emergenza sanitaria nel vercellese è stata elemento di preoccupazione tra 
i cittadini ed ha creato tensioni importanti con le amministrazioni locali; 
- la situazione si è rappresentata in modo plastico ed evidente durante la recente conferenza dei 
sindaci dell’Asl, che hanno focalizzato la loro attenzione sulle criticità che si sono verificate e che 
sono andate a sommarsi a situazioni pregresse di scontento da parte dei territori; 
 

EVIDENZIATO CHE 
- nella sede testé richiamata, la quasi totalità dei sindaci, chiamati a pronunciarsi sulla relazione 
degli obiettivi della Direzione Generale dell’Asl per il 2019, ha espresso un voto contrario, 
bocciando di fatto l’operato della Direzione Generale; 
- a margine di detta conferenza, alcune amministrazioni, a partire da quella del capoluogo, hanno 
chiesto che la Direzione Generale prendesse atto del voto espresso e “del venire meno dei 
presupposti utili a proseguire efficacemente il suo mandato e fare un passo indietro”, di fatto una 
richiesta di rassegnare le dimissioni; 
 

RICORDATO CHE 
- la materia della programmazione sanitaria richiede serenità, fiducia tra gli interlocutori, 
disponibilità al dialogo, elementi ancora più importanti in questa delicata situazione che ha visto un 
grosso stress sul sistema sanitario nel suo complesso a causa dell’emergenza da Covid-19; 
 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente 

- per sapere se la Giunta intenda unirsi alla richiesta corale dei sindaci del territorio dell’Asl di 
Vercelli 
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